

城乡结合办学 共享优质教育资源

打造家门口的好学校

本报讯(记者 杨彩霞)近年来,我市始终把教育作为提高群众幸福指数的...

全面的硬件提升,并从主校选定10人的优秀教学团队来保障教学质量,教育教学理念也被重塑...

发展。未来我们将逐步完善办学模式,让这种办学模式越来越成熟,让社会家长特别是孩子体验到城乡结合办学模式的成果。”

走进内蒙古大学附属中学金河校区,读书声在校园里回荡。据介绍,该学校原为市第十一中学。过去几年,因首府职业教育改革,学校生源枯竭,去年初一招生人数仅有11人...

“我们学校的师资很不错,学校的氛围也很好,有生物实验室、物理实验室等,硬件条件也都不缺。”学生张皓羽对记者说。

如今,城乡一体化已发展成为集团化办学模式的延展和深化,为我市提高农区学校教育教学质量提供了经验积累,城乡间、校际间办学质量差距逐步缩小,并向更优质发展。

张皓羽所说的物理实验,正是内大附中面向初一年级开展的特色校本课程,意在通过创意小实验,在动手动脑中燃起学生对物理的兴趣...

同时,各地各校要加强学生安全防范教育。针对天冷路滑、各类安全事故多发等特点,各学校要集中开展一次交通安全、消防安全、防突发事

我市教育系统部署冬季学校安全工作

本报讯(记者 苗青)近日,全市教育系统就冬季学校安全具体工作进行部署。要求全市教育系统在高度积极预防校园意外伤害事故的发生,认真做好中小学生交通安全、食品安全等工作...

幸心理和麻痹思想。坚决克服与己无关的错误思想,严格落实工作责任制,坚持“一把手负总责”“属地管理”和“责任事故追究”等制度...

各地各校尤其要做好冬季校园防火工作。各学校要加强对消防设施的安全检查,对消防器材不合格、消防通道不畅通、应急疏散标志不符合规范要求、应急出口堵塞封闭等问题,要及时发现并迅速整改。

按照自治区教育厅总体安排,做好冬季学校安全工作是各地各校当前工作的重点,各地各校要对校园安全保持高度警惕,切实做好风险隐患排查化解工作,确保学生安全、学校安全。

各学校立即开展一次校园冬季安全工作大检查,切实做到认真、细致、全面、彻底、不留死角。尤其对宿舍、实验室、教室、食堂电路重点部位和重要场所进行重点检查,发现隐患立即整改。

同时,各地各校要加强学生安全防范教育。针对天冷路滑、各类安全事故多发等特点,各学校要集中开展一次交通安全、消防安全、防突发事

班主任——做好教育理念践行者

●本报记者 苗青文/图



带领学生运动

他们是落实“立德树人”五育并举”教育理念的主力军,他们是学校管理学生的核心单元,他们是学生人

生的领路人。11月13日至12月13日,呼和浩特市文化艺术职业学校举办第二届班主任节系列活动,期间,

记者深入该校的班主任身边,用镜头去记录班主任与学生的点点滴滴。“把课讲好,才能让老师更信服

自己,讲台上的好老师无疑会为班主任工作加分。”幼儿教育168班班主任范立群说。

“班主任偶尔还是要‘秀’一下自己,这样可以使学生产生自豪感,相信在班主任的带领下成为优秀班集体的一员。”旅游45班班主任王建婷这样告诉记者。

“班主任要狠抓学生职业道德培养,使学生把做人和学技能结合起来,为他们事业的成功和人生价值的实现提供良好开端。”东校区23级高一(1)班班主任贺佳对记者说。

“要做学生的同行者,用爱陪伴学生,与孩子们一同成长,做少年的战友。”东校区23级高一(2)班班主任图雅锦说。

“立德树人要从教师自身做起,只有自己具备良好的道德风尚,才能真正把这种精神传承给学生。”网站93班班主任高红艳这样告诉记者……

采访中,班主任们站在不同的角度,向记者介绍了他们作为班主任的心得和感悟。他们是知识的使者,是学生的守护者,是老师也是师傅,是学生最坚定的支持者,用榜样的力量鼓舞学生……

敕勒川绿地小学腾飞路校区:

立德树人落实处 知行合一育新人

●本报实习记者 刘艳霞

走入敕勒川绿地小学腾飞路校区的校园,未成年人思想道德建设、文明校园创建、社会主义核心价值观的公益宣传随处可见,师生文明礼让等一幕幕温暖的画面不断映入眼帘。多年来,敕勒川绿地小学腾飞路校区紧紧围绕立德树人根本任务,坚持价值引领,重点从领导班子、思想道德建设、活动阵地、教师队伍、校园文化、环境建设等六个方面抓落实、促创新,取得了积极成效,走出了一条文明校园创建的特色路径。

近年来,在全校师生共同努力下,学校办学质量稳步提升,校园环境优雅,教师队伍优良,被评为国家级“科技筑梦助力双减试点单位”“呼和浩特市文明校园”“呼和浩特市科

育工作水平得到有效提升。该校在“一校一品一特色”上进行了大量的研究创新,其中“一校”是指大爱之校、大美腾飞,“一品”是指大美品牌课程,是由腾飞思导试验基地的团队研发的“启航、启智、启程”课程,“一特色”是指“爱润三心”心理健康教育特色。

“作为心理健康特色校,学校一方面,积极开展心理健康课,及时帮助学生缓解压力,保持良好的心态。另一方面,学校建立‘心理信箱’,学生可以写邮件或者是微信编辑自己

的‘悄悄话’发给学校心理教师或者自己班级的老师,并开通心理咨询热线,及时对学生进行沟通 and 有效指导。此外,学校还通过微信公众号、心理微课堂、班会课、升旗仪式等多种形式宣传心理健康方面知识,营造良好积极的心理健康氛围。”敕勒川绿地小学腾飞路校区副校长张师说。

下一步,敕勒川绿地小学腾飞路校区将以更高昂的姿态,更坚定的步伐,为首府教育高质量发展谱写新的篇章。

首府精神文明创建

文明校园在行动

教育资讯

2023全国青少年航空航天模型教育竞赛活动(无人机项目)总决赛落幕

市青少年活动中心夺得5个大奖

本报讯(记者 王中宙)近日,2023全国青少年航空航天模型教育竞赛活动(无人机项目)总决赛在北京市延庆区世园公园落幕。经过激烈比拼,呼和浩特市青少年活动中心无人机专业学员共获得5个大奖,其中,一等奖1个、二等奖1个、三等奖1个、优胜奖两个。

总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办,共有来自全国30多个省、区、直辖市,38支代表队,3500余名选手参加比赛。呼和浩特市青少年活动中心由7名运动员和两名教练员组队,分别参加了无人机第三视角竞速赛和无人机自主编程任务赛。本次比赛,激发了青少年爱祖国、爱科学、爱航空、爱运动的情怀。

据了解,本次比赛由国家体育

亲近自然 体验农趣

校企联合开展劳动实践活动

本报讯(记者 阿柔娜)为弘扬劳动精神,体验劳动快乐,将新时代劳动教育与学校教育相结合,近日,玉泉区关心下一代工作委员会、市第十二中学、达赖村莓春园农业生产基地联合开展了校企共建揭牌仪式暨呼和浩特市第十二中学学生劳动实践活动。

活动当天,市第十二中学100余名师生在莓春园农业生产基地葡萄园内拔草、清理杂物。同学们手持工具,忙得不亦乐乎,虽然手上全是泥土,脸上满是汗珠,但快乐丝毫不减,在实践中携手共享团结协作的劳动体验。活动中,莓春园负责人、小黑河镇“五老”人员——岳锁锁为学生们讲解了葡萄修枝技术和冬季葡萄树保暖的相关知识,受到学生欢迎。

活动现场,市第十二中学100余名师生在莓春园农业生产基地葡萄园内拔草、清理杂物。同学们手

本次活动旨在引导和教育学生从小树立劳动观念、提升劳动素养和劳动热情。

图说新闻



近日,赛罕区先锋路小学开展了“奋进新征程 网聚正能量 争做青城好网民”网络文明进校园启动仪式暨“筑梦未来e路护航”预防未成年人网络沉迷宣讲活动。

活动中,老师通过图文并茂的方式,对学生进行网络诚信宣传教育,引导学生们坚守道义底线,不信谣、不传谣,用诚实守信的态度面对网络信息,养成文明上网的好习惯。



日前,回民区海西路街道塔布板社区新时代文明实践站开展了“阅读沐初心 书香致未来”读书分享活动,进一步丰富了未成年人课后文化生活,让孩子们在书的海洋里开阔眼界、增长见识,营造了社区积极向上的阅读氛围。

关爱未成年人就是关爱未来

简讯

- 近日,大学西路街道联合赛罕区消防大队、大学西路派出所、大学西路市场监管所开展了冬季消防安全联合大检查。(杨彩霞)
●近日,2023年呼和浩特市“市长杯”校园足球联赛圆满收官。赛罕区共派出11支代表队、165名队员参赛并取得优异成绩。(杨彩霞)